

市区邮政局举办《桃花》特种邮票首发式

漫谈我国邮政编码及作用

□徐水根

本报讯(通讯员丛逢)3月16日,由市区邮政局和远大置业公司联合举办的“花开盛世·寄语未来”《桃花》特种邮票首发式在远大售楼部举行,共吸引了邮政VIP客户、集邮爱好者等1000余名市民参与本次首发活动。

据市区邮政局工作人员介绍,此次发行的《桃花》特种邮票1套12枚,其中包括2枚80分面值、9枚1.2元面值以及1枚1.5元面值邮票。邮票图案包括单粉、白碧桃、二色桃、菊花桃、碧桃、绯桃、五宝桃等,这是中国邮政近年来首次发行邮票枚数高达12枚的大全套。

该套邮票的设计是从100种桃花品种中选取其中独特的12种为原型,采用传统的国画工笔技法描绘,以古典园林中的窗格为框架,栩栩如生地展现了桃花盛开、春意盎然的景象。《桃花》邮票的设计理念源自于桃花的美,借助桃花的美,表达人们美好的愿望。

据介绍,桃花是一种文化的象征,寄托着中华民族浓浓的情思文化。举办《桃花》邮票首发式,是广大集邮爱好者的企盼,对于推动区域间文化交流,促进地方经济发展有着重要而独特的作用。

市区邮政局在首发式现场设立了临时邮品销售点,并为集邮爱好者免费提供首发式纪念邮戳盖戳服务。本次活动还邀请了省级优秀集邮讲师,现场为集邮爱好者讲解集邮知识及本次《桃花》邮票的价值所在。活动期间,主办方还举办了抽奖、古筝演奏及太极拳表演等,为整个首发式活动增添了欢乐、喜庆的气氛,受到了集邮爱好者的广泛好评。

首发式上,市委宣传部副部长张少波、远大置业公司总经理冯海燕为《桃花》特种邮票揭幕。

右图为一位市民正在展示购买的《桃花》邮票系列邮品。

王成 摄

立了临时邮品销售点,并为集邮爱好者免费提供首发式纪念邮戳盖戳服务。本次活动还邀请了省级优秀集邮讲师,现场为集邮爱好者讲解集邮知识及本次《桃花》邮票的价值所在。活动期间,主办方还举办了抽奖、古筝演奏及太极拳表演等,为整个首发式活动增添了欢乐、喜庆的气氛,受到了集邮爱好者的广泛好评。

首发式上,市委宣传部副部长张少波、远大置业公司总经理冯海燕为《桃花》特种邮票揭幕。

右图为一位市民正在展示购买的《桃花》邮票系列邮品。

王成 摄



我从1980年开始推行邮政编码,至今已有30多年了,填写邮政编码成为人们通信中的习惯,邮政编码制度的执行也为邮政事业的迅速发展奠定了基础。

邮政编码的由来

世界上最早采用邮政编码的国家是德国。1942年,德国邮政部门用两位数字的编号来代表各个邮区,从而建立了最早的邮政编码制度。英国从上世纪50年代开始研究邮政编码,并于1959年在诺威治邮区试行,引起各个国家的注意。西德于1961年正式公布4位数字的邮政编码,成为世界上第一个在全国范围内推行邮政编码的国家。紧接着,美国、英国、法国、瑞士、澳大利亚等国家也陆续推行。

其实早在1947年,我国的上海、南京两个城市就实行过通信地址编号的制度,当时称为邮政投递区号。

1974年,我国开始组织力量,着手搜集资料,研究并拟订邮政编码试行方案,并于1980年起在全国范围内宣传使用邮政编码。

现行的邮政编码

我国的邮政编码是吸取世界各国经验,结合本国地理、交通特点,以“四级六码”的形式编组排列的。

“四级”,即从邮政编码中可以看出省、邮区、县(市)、投递局。我国邮政编码最末一级只编到投递局(有的编到投递段),在邮政编码书写准确的前提下,按码分拣可以保证邮件准确发到投递局,所以书写邮件封面还需同时写清楚详细地址,以便投递局按段分拣投递。“六码”,即全国各地邮政编码均为六位数字,其中前两位表明省别,前三位合计表示邮区,前四位合计代表县(市),六位总计为投递局。

城市等级可从邮政编码尾数上得到反映,直辖市编码尾数为5个0,省会城市编码尾数为4个0,邮区中心局所在城市(一般为地区行政中心所在地或地级市)编码尾数为3个0,其他县(市)编码尾数一般是2个0。

用好邮政编码利人利己

我国幅员辽阔,邮政编码用六位数字把人们所在的位置刻画出来,作为传递实物的信息。在信息时代,光有声讯、图文的传递是不够的,实物传递仍然是现代生活不可或缺的部分,同时邮政企业还承担着为人们提供普遍服务的重任。

邮政作业以机械化、自动化生产代替了手工作业和笨重体力劳动,这也得益于我国邮政编码的广泛使用。现在的信件分拣机都以邮政编码为分拣标准,正确填写邮政编码的邮件在流水线上将一路顺风。如果邮件上没有填写邮政编码,或没有写清楚邮政编码,都要被挑出再进行人工分拣,就有可能被耽误。所以,为了邮件能够及时准确地传递,寄件人应正确填写邮政编码,而不可小觑邮政编码的作用。

学做螺丝钉

□徐生力

3月,各行各业掀起了学雷锋的热潮,学雷锋活动内容十分丰富。在此,笔者想谈谈学习雷锋的“螺丝钉”精神,这也是维持企业正常运转所必需的。

“螺丝钉”精神是一种无私奉献的精神。邮政是网络型企业,只有每一个岗位都发挥出螺丝钉的作用——不松动、不滑丝,才能确保这台机器运转不停息。每个人无论职位高低、能力大小,都应该从自身做起,在各自的岗位上恪尽职守、兢兢业业。每个人都可以成为奉献的主体,奉献行为是属于大家的,而不专属于某个模范代表或英雄人物。如投递员想方设法把“死信”救活,在邮路上帮扶困难群体;营业员拾金不昧,帮助群众识破电话、网络诈骗;企业管理人员深入基层调研,解决员工实际困难,这些行为都体现了“螺丝钉”精神。在自己的工作岗位上认真做好每件事,就是对社会的奉献。不论作为哪级工作人员,都必须在其位谋其政,不要懈怠自己的工作与职责。

“螺丝钉”精神还是一种努力钻研的精神。不管是谁,要想在某一行业创造出色的业绩,都必须有钻研精神,以提升业务水平为基础,逐步对所在行业进行深入了解。微软在招聘员工时非常注重对这方面的考查,只有对本行业有深刻了解的人才是他们所需要的。作为咨询企业,麦肯锡在这方面对员工提出了更高的要求。能够进入麦肯锡工作的人,不但要深刻体察咨询行业的运作方式和发展趋势,还要勇于钻研,甚至要对其他行业有所了解。对行业的深刻钻研、了解是一个人无可比拟的资本,良好的从业经验可以帮助一个人在行业中获得更长远的发展。因此,要想成为一名好员工,就必须加深对所在行业的认识,要有螺丝钉一样的钻劲,在提升自身能力的同时,为企业发展作出更大的贡献。



3月13日,市邮政局聘请省消防协会教员李正,利用周三学习日,对邮政职工进行了消防知识培训,增强了职工的防火意识。

郝玉宝 王成 摄

市邮政局创节约型企业从点滴做起

本报讯(通讯员关亚斌)日前,市邮政局工会向全局发出“节约一度电、节约一滴水、节省一张纸”的倡议,号召全体员工积极参与创建节约型企业的活动中,节俭办企业,努力减少浪费,以尽可能少的成本支出和资源消耗,创造更大的经济效益和社会效益。

该局要求全体员工牢固树立

“勤俭办企业,节约最光荣”的意识,在全局营造一种节约办企业的良好氛围,将节约落实到每一个岗位、每一个细节,从节约一度电、节约一滴水、节省一张纸等小事入手;办公场所充分利用自然光源,减少照明设备耗电;使用电脑、传真机等办公自动化设备时,要减少待机时间,用完后及时关闭电源;合理利用空调,减少空

调利用率,下班后要随手关闭,避免无人时空调长时间开放;做好节约用水工作,加强用水设备的日常维护和管理,防止跑冒滴漏,避免“长流水”现象发生;做好节约办公用品工作,办公用品和打印纸要正反两面使用,尽量使用钢笔和可换芯笔,减少一次性笔的使用量。

市邮政局先进女职工工作者及巾帼建功标兵名单

- 一、先进女职工工作者(2名)
- 丛园 张瑞娟
- 二、巾帼建功标兵(22名)
- 郑鸿燕 许小艳 郝希军 陈婷婷 李改利 杨海艳 张三红 孙小艳 梁利君 刘杰 兰红艳 张红霞 翟小敏 高艳 原红芳 王燕红 徐红霞 李进 陈影 孔芳 姚少青 李曼

三个转变延伸服务触角 一乡一业推动区域发展

修武农商行倾力支持新农村建设

本报讯(记者孙阔河 通讯员张敬中)今年年初以来,修武农村商业银行积极探索,不断加大信贷支持力度,通过三个转变延伸服务触角,一乡一业推动区域发展,为县域经济腾飞和新农村建设提供金融保障。目前,该行已经成为当地服务三农的一支主要金融力量。

由支持传统农业向支持现代

农业转变,是修武农商行服务转型的重点。为了推动农业产业化和现代农业成为繁荣农村经济新的增长点,该行做大做强小额贷款品牌,在确保传统农业贷款需求的同时,加大支农有效投入,简化操作流程,为小额农户开辟“绿色通道”,并大力培植一批科技含量高、市场前景广、资金周转快、社会效益好的“农”字小企业,促进“公司+

基地+农户”这种新型农业产业链的发展。

由支持传统农户向支持现代农业转变,是修武农商行服务转型方面的创新。为了重点支持农业现代化和农村经纪人的发展,帮助农民在选择项目、开发项目上形成规模经营,该行积极开展送资金、送技术、送信息活动,并利用当地有关部门和龙头企业组织农民进行

培训,引导农民由传统手工业向现代科技型转变。

由支持传统农村向支持新农村转变,是修武农商行服务转型的目标。为了使农村城镇化建设和乡镇工业园区建设成为繁荣集镇经济的推动器,该行紧紧围绕“生产发展,生活富裕,乡风文明,村容整洁,管理民主”的新农村建设总体要求,为村庄路网规划和文

明村建设提供信贷支持。

在服务转型的同时,修武农商行根据“一乡一业、一村一品”的区域发展战略,精心挑选出发展前景广、带动效应好、经济效益明显、辐射力强的优质项目,作为重点信贷扶持对象,以品牌打市场,以特色创品牌,努力形成一个品牌带动一个产业、一个产业带动一方经济的格局。

目前,修武县周庄乡的面粉加工业、西村乡和岸上乡的家庭宾馆、五里源乡和王屯乡的土特产品销售等,都在该行“一乡一业、一村一品”金融服务项目的推动下,实现了迅速发展,为当地农户带来了可观的经济效益。

中行焦作分行 外汇资金业务实现跨越式发展

本报讯(通讯员王凤岐)今年年初以来,中行焦作分行积极实施产品带动战略,助推外汇资金业务实现跨越式发展,截至2月底,外汇资金业务量实现3608万美元,增幅达73.18%,超额完成首季开门红计划目标的121%。

该分行大力实施产品推广战略,广泛收集客户信息,捕捉客户

需求,梳理产品特点,制订营销方案。针对国际结算重点客户,该分行实施全时段跟踪营销、零距离配置产品方案;对普通客户,实施拉网式收集信息,不间断提供服务方案,强力推进产品营销。截至目前,该分行先后为10余家企业叙做了协议付款、海外代付、协议融资等业务,外汇资金业务实现了跨越式发展。

中原信托公司 举办精英理财沙龙活动

本报讯(记者牛九如)3月9日,周六,中原信托公司邀请前期参与问卷调查的读者客户,成功举办中原精英理财沙龙——客户理财讲座活动。

此次理财沙龙特邀具有多年专业经验的国际金融理财师(Certified Financial Planner)黄魁粉女士担任主讲师。黄魁粉从理财的意义和目标、家庭理财规划、如何选择理财产品、信托产品的特点和优势及家庭理财建议五个方面,为参加讲座的客户进行了深入浅出的剖析和讲解。同时,黄魁粉介绍了中原信托近期发售的宏业系列以及成长系列两款产品。活动间隙,到场的理财专家们还和客户朋友进行一对一深入交流、探讨,解答大家在投资理财中遇到的各种问题。大家对此次活动给予了高度评价,纷纷

表示今后还将继续关注中原信托举办的其他活动。

中原精英理财沙龙是中原信托公司专门针对高端客户开办的客户理财讲座,目的是向客户普及理财知识,解除日常理财困惑,并针对不同风险偏好的客户适时给予理财建议。此次理财沙龙为中原精英理财沙龙系列活动之一,今后中原信托公司还将举办形式多样的活动,满足客户需求。如果读者朋友希望了解活动详情,可以拨打4006870116电话咨询或关注中原信托网站(www.zyxt.com.cn)。



市商业银行保卫部定期组织守押人员进行守押、体能等方面的业务培训,提高了守押人员的守押防范技能和身体素质。图为3月18日该行守押人员正在进行擒敌拳训练。

李忠平 摄



近日,农行建设路支行抽调业务骨干深入社区、商户、街道开展转账电话宣传推介活动,并对有安装需求的商户进行了上门安装,受到商户的一致好评。

王贝 摄

工行焦作分行 手机银行交易额全省系统第一

本报讯(通讯员湛冬梅)今年年初以来,工行焦作分行加大对手机银行这一新产品的创新力度,采取多项措施做大做强手机银行业务。截至2月底,该分行手机银行交易额已达81.4亿元,完成省行下达年计划的701%,系统排名第一。

该分行借助旺季营销的有利时机,利用多媒体、宣传折页、网点LED屏和液晶电视滚动字幕等,重点宣传工行手机银行无卡预约取现、汇款、手机银行专属理财、手机充值、账户贵金属、基金业务、短信银行等业务,以及手机号汇款手

邮储银行焦作市分行 去年超计划完成信贷投放任务

本报讯(记者孙阔河)日前,记者从刚刚结束的全市金融工作会议上获悉,邮储银行焦作市分行加大信贷投放力度,全力支持地方经济建设,去年超计划完成市政府下达的信贷投放任务,被评为我市2012年度金融服务地方经济发展先进单位。

2012年,邮储银行焦作市分行将信贷工作重点放到支持实体经济上,积极争取政策,全力提升

信贷支持能力,将去年年初下达的2.8亿元信贷净增规模增加到5亿元,并积极做好三农和中小企业信贷工作,不断创新服务模式,持续提升综合服务能力。同时,该分行将服务小微企业作为核心战略定位,构建专业化运营体系,完善各项支撑保障机制,并主动推出个人综合消费贷款,为我市广大城镇居民提供贴心可靠的金融产品。

建行焦作分行 五个离行式自助项目集中开工

本报讯(通讯员李学进)日前,建行焦作分行召开协调会,集中安排5个离行式自助项目装修施工工作,掀起网点渠道建设的热潮。

经相关监管部门批准,该分行今年计划设立的建设西路离行式自助银行、新山阳商城离行式自助银行、解放路第九十一医院离行式自助银行、博爱中山路离行式自助银行、武陟江河水业离行式取款机5个项目,已完成各项前期申报审批工作,具备装修施工条件。为确保自助银行施工质量,该分行个人银行

事业部制订了详细的施工方案,对工作职责和工程施工相关流程进行规范,在确保质量的前提下加快施工进度,力求在最短时间内将5个自助设备投入使用。

近年来,该分行加大了自助设备的布设投放力度,仅2012年就新增各类自助设备23台。截至目前,该分行在全市投入使用的自助设备总量已达到98台,其中取款机62台、存取款一体机36台,有30台自助设备分布在六县市,设备总量居我市金融机构前列。

中原信托 专业信托金融机构

诚信重诺 值得托付

800-883-6861 (0371) 88861666